

联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/41/163
14 February 1986
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十一届会议

国际和平年

1986年2月12日

波兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上1986年1月16日至19日在华沙举行的世界未来和平问题知识分子大会的声明。

如蒙将这个声明的全文在题为“国际和平年”的项目下作为大会正式文件予以散发，则不胜感激。

常驻代表

大使

尤金纽什·诺沃雷塔(签名)

86-04545

附件

世界未来和平问题知识分子大会的声明

我们在华沙这个英雄城市、这个和平城市开会捍卫未来的和平。我们满怀对全球及其前途的焦虑来此开会；我们为自己的家园、城市和种种事态而焦虑，为我们的科学和文化而焦虑。我们正面临最后消灭的威胁。我们已经通过许多语文，从许多不同的观点表示我们深信我们最后的任务是维护文化的普遍价值。当此重大的历史关头，我们选择了生命。我们拥护和平和合作，而反对战争和使我们走向战争的军备竞赛。

武器不是未来的保障。我们深信，生产和储存大规模杀伤性武器的行为不能以国家或国际安全作为理由。军备是浪费世界物质和精神资源的不可思议的方式；其结果是生活水平和素质日益不成比例。我们宣布赞成在所有方面进行裁军。我们关切将军备推及外空的可能性。

要有持久的和平，就得拒绝在国际关系上使用武力，以和平方式解决所有冲突，并需要有建立信任的措施和缓和，需要有裁军。消除战争威胁是我们当代最迫切的任务。因此必须制止会导致我们的文化于毁灭、会使人类精神和物质财产化为乌有的竞赛。只有在和平的环境中我们才能进一步增进这种财产。

在核时代里，武装冲突连一个问题都不能解决。不会有战胜者，也不会有战败者。核战争一发生，全人类都会溃败。这样，和平就是全人类的基本共同价值，而和平度日的权利也就是最基本的人权，因为只有这样才能行使所有其他权利——政治、社会、经济和文化权利。

我们本着对持久公正和平的愿望，对一个没有大规模杀伤性武器的世界的愿望，对一个更美好更安全的世界的愿望而团结在一起。

经济关系中日益不正义的现象是和平所面临的另一种威胁。尽管我们的文化

有了重大进展，却有更多人饥饿、流离失所、失业和生病。

因此人类要生存下去，就要在全球上解决因环境、粮食和能源问题及庞大负债现象而导致的种种危机。只有全球进行合作才能解决这些危机。

战争是由人心里生长的。和平的基础在于本着和平精神进行教育，并准备和平度日的社会的到来。

科学和技术可以产生一个较好的世界，是要用来为人类的发展——而不是毁灭——服务。我们宣布赞成科学研究的自由和能普遍利用科学成就的自由。

世界生境的安全与生活及和平的维护是密切相关的。

我们表示共同希望文学、艺术、大众传播机构和教养在以和平精确培育人格方面会发挥更大的作用。

我们相信，只要我们努力设法确保——为当代和今后世世代代——人类能享受他应有的生活，也就是和平的生活，那末什么也不能使我们分裂。

我们这次大会开始了联合国所宣布的国际和平年。我们予期今年会依照日内瓦的精神在东西关系上导致决定性的改进，并终止所有大陆上的战争。

我们支持联合国为国际安全和各国间和平合作而进行的努力：这反映了《联合国宪章》和各国的理想。知识分子应协助建立人类异中求同的精神，在人心深处找到达成全球和平的途径。

世界舆论在等待我们进一步促进和平事业中的人道主义精神。华沙世界未来和平问题知识分子大会的参加者要求在本世纪中就拒绝在国际关系中使用武力，终止军备竞赛，放弃武装外空的计划，并消除原子武器。

愿国际和平年展开世界和平的时代。

1986年1月19日，华沙